



Predstavujeme SOŠ lesníku

Prečítajte si o ďalšej zo škôl
v Banskej Štiavnici. **str.5**



Skončila sa jesenná časť futbalových súťaží

Fantastickú jeseň zakončila Banská Štiavnica
ďalším víťazstvom. **str.11**



Naše mesto si uctilo seniorov

Na pozvanie primátorky mesta Mgr. Nadeždy Babiakovej sa v stredu 26. októbra v Kultúrnom centre pri príležitosti Mesiaca úcty k starším zišli seniori nášho mesta. Podujatie otvoril p. Timon Turčan so speváčkou p. Renátou Horváthovou príjemnými melódiami.

Prítomných privítala p. Jarka Simonidesová. Slávnostnú atmosféru zvýraznila pôsobivou básňou a precitným prednesom Mgr. Mária Petrová Vzápätí sa predstavila hudobná skupina RDS (páni Radianský,

Debnár, Šemoda) so speváčkou Paľkou. Slávnostný príhovor predniesla primátorka mesta Mgr. Nadežda Babiaková. Vyberáme z neho:

„Pozvali sme vás, milí spoluobčania, aby sme si spolu zaspomínali na roky, keď ste vašou prítomnosťou v závodoch, úradoch, organizáciách, na povrchu i v podzemí vytvárali nesmierne hodnoty, keď ste tvorili, žili a svojou poctivou a obetavou prácou ste sa zaslužili o krajšiu Štiavnicu.

Som veľmi hrdá na to, že v našom meste žijú ľudia, ktorí svojou prácou a zodpovednosťou sa neztlakli problémov a ťažkostí a dnes sa môžeme pochváliť spoločnými výsledkami. **13.str.**



Všetkých zaujalo vystúpenie súboru Texasky. FOTO JÁN PETRIK, ML.

Novela zákona o cestovnom ruchu určuje výšku štátnej dotácie podľa vybranej dane za ubytovanie

Novela zákona o CR schválená

Po roku a pol čakania je tu konečne dobrá správa: novela o cestovnom ruchu je schválená bez veľkých zmien. Natahovačky okolo zakladania Oblastnej organizácie cestovného sa skončili. S účinnosťou od 1. decembra 2011 ju môžeme založiť.

Novela, ktorá práve prešla Národnou radou, odstránila niekoľko "nástražných mín" v podobe nedomyšlených paragrafov, najmä však priniesla nový spôsob výpočtu výšky štátnej dotácie. Tá je po novom ohraničená sumou za vybranú daň za ubytovanie, preto je dôležité riadne platiť túto daň.

Zákon, ktorý mal vstúpiť do platnosti 1. decembra minulého roku (2010), nová vláda na rok pozastavila, a tak spôsobila, že dobre "rozbehnutý vlak" zakladania OOCR v štiavnických vrchoch, naštartovaný ešte v roku 2009, sa spomalil. Vláda zdôvodňovala pozastavenie tým, že mechanizmus výpočtu dotácie štátu ne-

mal nastavený strop, a tak teoreticky umožňoval nekalé praktiky. Novela navrhuje výpočet dotácie tak, že štát priloží 90% sumy, ktorá sa naozaj vybrala na dani za ubytovanie za uplynulý rok v členských obciach, pokiaľ členovia (obce aj podnikatelia dohromady) vložili rovnakú sumu v členských príspevkoch. **13.str.**

INZERCIA

POZVÁNKA

Potrebujete si požičať
alebo sa iba poradiť?

požičkáreň
poradíme každému...

Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p.

0910 515 236

0914 241 568

LYŽE - SNOWBOARDY

Predaj použitých aj nových lyží,
snowboardov a ďalších
lyžiarskych doplnkov

ZA VÝHODNÉ CENY

Nová Baňa
areál bývalej Kvety,
ul.Školská 36

0918 060 619

www.lyze-snowboardy.sk



V zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších zmien a doplnkov, §-u 12 odst. 1 a §-u 13 ods.4a) zvolávam zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Banskej Štiavnici na **8. november 2011 o 9:00**, ktoré sa uskutoční v zasadačej miestnosti historickej radnice, prizemie č.dv. 4.

Mgr. Nadežda Babiaková
primátorka mesta

z programu
primátorky**31. októbra:**

Pracovné rokovania súvisiace so zabezpečením vyúčtovania projektov s Ministerstvom životného prostredia SR.

Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi.

1. novembra: Účasť na spomienkovom podujatí k Pamiatke zosnulých.

2. novembra: Príprava programu a organizačné zabezpečenie návštevy prezidenta SR v našom meste.

Spracovanie materiálov z rokovania mestskej rady.

3. novembra: Uskutočnila sa gremiálna porada zástupcov mestských spoločností a vedúcich oddelení MsÚ.

Tlačová beseda zameraná na tému prítomnosť, ale hlavne históriu banských miest (Hauerland), v kontexte s budovaním týchto miest Nemcami, ktorá sa uskutoční v rámci trojdňovej tlačovej cesty novinárov z Rakúska, Maďarska a Slovenska po banských mestách Kremnica, Banská Štiavnica a Banská Bystrica.

Pracovné stretnutie v Banskej Bystrici.

4. novembra: Príprava materiálov na zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Banskej Štiavnici.

Andrea Benediktyová

Pozvánka

OZ Život a zdravie v spolupráci s oddelením kultúry, cestovného ruchu a športu v Banskej Štiavnici vás pozýva na prednášku Libora Knapeka *Stratené, ale nájdené zdravie*.

Prednáška sa bude konať 7. novembra 2011 od 17:00 v Kultúrnom centre, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica (pri hoteli Grand Matej). Odborný garant: Univerzita Loma Linda, www.klubyzdravia.sk

Organizátori

Dôležité upozornenie

Mestský úrad v Banskej Štiavnici upozorňuje všetkých motoristov, že dňom 25. októbra 2011 sa opätovne uviedla do užívania verejnosti miestna komunikácia Ulica Akademická.

V tejto súvislosti vás chceme upozorniť na zmenu v doprave na tejto komunikácii, odsúhlasenú Okresným riaditeľstvom policajného zboru, Okresným dopravným inšpektorátom v Žiari nad Hronom. Ide o zmenu významu ciest, pričom hlavnou cestou sa stala komunikácia Ulica Kammerhofská a Ulica Andreja Kmeťa, vedľajšou cestou bude odteraz Ulica Akademická. Veríme, že si na túto zmenu zvyknete a oceníte ju hlavne v zimných mesiacoch, keď bolo problematické zastaviť a opä-

točne sa pohnúť v kopci pri soche Andreja Kmeťa a následne pokračovať v jazde do centra mesta.

Ďalšou zmenou je premiestnenie autobusovej zastávky na Ulici Križovatka pri bývalom stánku "A je to" a jej zaradenie medzi ostatné zastávky na autobusovej stanici pri Bille. Dôvodom premiestnenia je zistenie SAD Zvolen, že uvedená zastávka nikdy nemala byť umiestnená na vyššie spomínanom mieste a navyše z dôvodu bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky tam ani byť nemôže, pretože zastavením autobusu v tiahlej zákrute dochádzalo ku kolíznym situáciám medzi vozidlami.

Prosíme vás, vážení občania, motoristi a účastníci cestnej premávky, ako aj cestujúci, aby ste si tieto zmeny čo najskôr osvojili a zároveň sa im aj prispôbili. **Mestský úrad**

Oprava cesty



Opravená cesta na Ulici Horáka a chodník na Ulici Exnára. FOTO MICHAL KRÍŽ

Na opravu cesty na Ulici Horáka a chodníka na Ulici Exnára v zmysle zákona o verejnom obstarávaní bol vybraný dodávateľ stavebných prác, a to spoločnosť STRABAG, s.r.o.

Ulica Horáka - cesta:

Finančný náklad stavby na Ulici Horáka predstavoval 33.146,64 € vrátane DPH. Práce pozostávali z vyčistenia podkladov a odstránenia nánosov, penetračného nástreku a položenia asfaltobetónu o hrúbke 60 mm. Celková plocha ulice bola 2116 m², kde šírka komunikácie je premenlivá od 5,7m až 6,2m. Celková dĺžka ulice je cca 340m.

Ulica Exnára - chodník:

Finančný náklad stavby na chodník predstavoval 5.152,15 € vrátane DPH. Práce pozostávali z vyčistenia podkladu, opravy 8 ks šachiet a dodávky nových poklopov, rozšírenia chodníka, penetračného nástreku a položenia asfaltobetónu o hrúbke 70mm. Chodník bol upravený na šírku 1,10m. Dĺžka chodníka je 180m.

Okrem uvedených zmluvných prác spoločnosť STRABAG, s.r.o., urobila nad rámec zmluvy bez finančného nároku 3 ks kanalizačných odvodňovacích šachiet a boli vyasfaltované iné menšie asfaltové plochy. **Dušan Vahlandt**

mestská polícia informuje

Dňa 22. októbra 2011 o 21:15 hliadka MsPo počas služby v Banskej Štiavnici na Ul. Kammerhofská spozorovala dvoch mladých mužov, ako poškodujú kvetináč, ktorý sa nachádza na chodníku a následne ho prevrátili na miestnu komunikáciu. Hliadka zadržala mužov a zistila ich totožnosť. Bolo zistené, že ide o D.K. a J.A., obaja bytom Sv. Anton. Bol zistený majiteľ kvetináča a vec bola odovzdaná k ďalšej realizácii na OO PZ v Banskej Štiavnici.

Dňa 24. októbra 2011 o 19:40 hliadka MsPo počas výkonu služby v Banskej Štiavnici na Ul. Strieborná zistila, že sa tu zdržujú neploleté osoby, ktoré požívajú alkohol. Bola zistená ich totožnosť, ako i totožnosť osoby, ktorá im umožnila požívanie alkoholu. Vec bola vybavená v zmysle priestupkového zákona.

V mesiaci október r. 2011 príslušníci MsPo počas výkonu služby na teritóriu mesta Banská Štiavnica vykonali odchyt troch túlavých psov, ktoré boli následne umiestnené do karanténnej stanice.

Mestská polícia oznamuje

Mestská polícia Banská Štiavnica oznamuje, že dňa 7. októbra 2011 v Banskej Štiavnici na Ul. Križovatka v novinovom stánku bola nájdená igelitová nákupná taška s označením "BALA" spolu s nákupom. Majiteľ si môže veci po predchádzajúcej identifikácii prevziať osobne na útvare Mestskej polície v Banskej Štiavnici na Radničnom námestí.

Mgr. Vladimír Kratoš
náčelník MsPo

Oznam SSE

Oznam o prerušení dodávky elektrickej energie.

10. novembra 2011 od 8:00 - 17:00 z dôvodu opravy elektrického zariadenia na uliciach: Ul. Gverkovej 6 a 9, Mladežnícka 21 - 24, Športová 1 - 9, 2012 a 2026, Pleťarska 1-8, Zvonová 6 až 30, Družstevná 1-12, Údolná 1-6, 844 a 1835, Podjavorinskej 9 a Vajanského 7. **Dipečing VN/NN ZH**



Naše mesto si uctilo seniorov

Š1.str. Roky nikomu z nás neostanú stáť, čas sa zastaviť nedá, čo ste nestali dokončiť vy, vykonajú vaše deti a vnúčatá, ktorým ste vstúpili lásku k nášmu starobylému mestu a jeho čarokrásnemu okoliu.

Teší ma, že aspoň raz do roka môžem využiť túto slávnosť na stretnutie s vami a zo srdca sa vám poďakovať za roky strávené medzi nami, za všetku prácu, ktorú ste odvedli pre nás všetkých, za statočný prístup k životu, za zodpovednosť, ktorá je vo vás.

Želám vám, aby roky, ktoré prídu, boli preteplené láskou najbližších, zdravím, radosťami, aby to boli roky šťastného a spokojného života.

Nech náš každodenný život je plný úcty, pochopenia a lásky človeka k človeku, lebo to sú hodnoty, ktoré môžeme jeden druhému navzájom dať. Žíte ešte dlho obklopení úprimnými a statočnými ľuďmi v spokojnosti a šťastí.“

Roztomilé boli detičky z MŠ 1. mája, ktoré sa predviedli v baníckych uniformách pásmom pesničiek, básničiek a tancov. Každé vystúpenie súboru Texasky je prí-



Vedenie mesta pripravilo pre seniorov bohatý program. FOTO JÁN PETRÍK, ML.

jemným umeleckým zážitkom. Nebolo tomu ináč ani na tomto podujatí. Výborný výkon podal detský spevácky zbor Základnej umeleckej školy pod vedením svojich pedagógov – riaditeľky Mgr. Irenky Chovanovej (klavír) a p. učiteľa Krnáčika (husle). Zažiarila najmä malá speváčka Maruška. Páčili sa aj moderné tance a spevy žiačok ZŠ J. Kol-

lára, ktoré s nimi nacvičil p. učiteľ Kružlic.

Vyššie hodinový kultúrny program, v ktorom vystúpilo to najlepšie, čo v Štiavnickej máme, vyvolal slzu v jednom oku. Všetci zúčastnení odchádzali domov v dobrej nálade a s darčekom, ktorý si prevzali z rúk primátorky mesta a jej zástupcu JUDr. Dušana Lukačku. **Nora Bujnová**

Novela zákona schválená

Š1.str.
Daň za ubytovanie

Každý návštevník mesta platí do štiavnickej mestskej kasy 50 centov za každú noc strávenú v ubytovacích zariadeniach. Takáto daň je zavedená v celej Európe a vyzbierané peniaze idú na rozvoj cestovného ruchu - spravidla do organizácií pre rozvoj turizmu, ktorá potom robí reklamu regiónu a ubytovateľom, pozýva novinárov, cestovky atď. Daň od turistu pre obec vyberá ubytovacie zariadenie. Nie je žiadnym tajomstvom, že na Slovensku výber dane nezodpovedá skutočnosti. Hoci daň je daň a musí sa platiť, z pohľadu ubytovateľov pre riadne platenie nebola silná motivácia. Podpora turizmu z týchto peňazí nebola vždy jednoznačná, výber dane je administratívne zaťažujúci a kontrola výberu dane je ťažko vykonateľná. Schválením novely sa situácia mení, pretože ak obec vloží vybranú daň do OOCR, táto bude pracovať pre rozvoj turizmu v regióne, čo by sa malo odraziť na návštevnosti. Veríme, že ubytovatelia to pochopia a že sa to odra-

zí na výške vybranej dane už tento rok, pretože od nej sa odvíja maximálna výška štátneho príspevku. Ak chceme dotáciu štátu riadne zhodnotiť, potom by mal každý ubytovateľ zväziť, že v prvom rade na jeho pleciah stojí budúci rozpočet OOCR, ktorá bude pracovať pre neho.

Pre obec OOCR štiavnickej regiónu chystá mesto návrh nového všeobecne záväzného nariadenia, ktoré upraví výber dane vrátane sankcií a kontroly. V priebehu budúceho roka plánujeme rovnako zjednodušiť evidenciu on-line.

Členské príspevky

Ďalšou podmienkou na pridelenie štátnej dotácie je, že do marca 2012 organizáciu zaregistrujeme a podáme žiadosť o dotáciu s plánom aktivít. Dotáciu môže OOCR dostať iba do výšky vybranej dane a vyzbieraných členských príspevkov členov, to znamená obcí a podnikateľských subjektov. Vo všetkých obciach, ktoré sa chcú stať členmi OOCR v štiavnickej vrchoch, sa spolu na dani vyberie okolo

40 000 €. Je isté, že naplniť rozpočet OOCR členskými príspevkami podnikateľov v turizme je nereálne. Aj v okolitých krajinách tvoria menšiu časť rozpočtov. Ťarcha vloženia peňazí leží hlavne na obciach. Obce schválili uznesenia, kde odsúhlasili členské príspevky, ktoré by spolu s príspevkami podnikateľov pokryli približne vybranú daň. Veľa záleží na štiavnickej poslancoch. Treba pripomenúť, že v minulom roku schválili naozaj veľkorýsy (vzhľadom na stav rozpočtu obcí, inak primeraný) členský príspevok 30 000 €. Poslanci budú mať pri rozhodovaní o výške členského k dispozícii údaje o dani za ubytovanie za uplynulé leto. Ak ubytovatelia odvedú vyššiu daň ako v minulom roku (v Štiavnickej to bolo cca 8 tis. eur, čo zodpovedá iba časti reálneho množstva prenocovaní), poslanci to určite pri novom rozhodovaní ocenia. Rozvoj turizmu je pre Štiavnickej pilierom a združenie síl a prostriedkov je ten najefektívnejší spôsob ako ho vybudovať. Veríme, že sa to odrazí na rozhodovaní podnikateľov aj poslancov. **Igor Kuhn**

polícia
informuje

Krádež

Na základe vyšetrovania poverený policajt OO PZ Banská Štiavnica začal trestné stíhanie pre trestný čin krádeže podľa § 212/1, 3a Trestného zákona, pretože doposiaľ neznámy páchatel v bližšie nezistenej dobe od 1. júla 2011 do 11:00 dňa 31. októbra 2011 vykonal krádež 400 ks betónových tvárnic osadených do betónového lôžka v lokalite bývalého lomu v časti Šobov v Banskej Štiavnici, čím spôsobil škodu vo výške 6000,- €

Škodová udalosť

V služobnom obvode OO PZ Banská Štiavnica došlo dňa 31. októbra 2011 k škodovej udalosti medzi vozidlom Škoda Favorit a Škoda Fábria combi. Vodič J. L. spáchal priestupok podľa § 3/2a zákona č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke, za čo mu bola uložená bloková pokuta.

Preverovanie trestných oznámení

OOPZ Banská Štiavnica vykonáva preverovanie trestných oznámení osôb, ktoré podali vo veci fyzického napadnutia v podniku Pražovňa na Ul. Kammerhofská v Banskej Štiavnici ku ktorému došlo dňa 29. októbra 2011 v čase okolo 23:00.

Objasňovanie trestného činu

OOPZ Banská Štiavnica vykonáva objasňovanie trestného činu Krádeže vlámaním do herne FOX, ku ktorému došlo od 23:45 dňa 27. októbra 2011 do 8:10 dňa 28. októbra 2011. Vo veci bolo začaté trestné stíhanie a po páchatelovi sa pátra.

kpt. Mgr. Vladimír Fábry
riaditeľ OO PZ

Otváracie hodiny plavárne

Pondelok	12:00 - 20:30
Utorok	12:00 - 20:30
Streda	12:00 - 20:30
Štvrtok	12:00 - 20:30
Piatok	12:00 - 20:30
Sobota	10:00 - 20:30
Nedeľa	12:00 - 20:00

Návšteva z partnerského mesta Ptuj



Návšteva z mesta Ptuj.

FOTO ARCHÍV AUTORA

Mesto Ptuj sa nachádza neďaleko Mariboru na križovatke slnečného Talianska, alpských údolí, Panónskej nížiny a Balkánu. Ptuj je známe už z rímskych čias ako Poetovio a z tých čias sa zachovali aj najstaršie pamiatky. Mesto na rieke Drava má v súčasnosti viac ako 20 000 obyvateľov a pýši sa najbohatším dedičstvom minulosti v rámci Slovinska.

Ptuj je súčasťou 6 slovinských miest, ktoré sa v roku 2012 stali hlavným európskym mestom kultúry.

Dňa 30. októbra 2011 v Klube seniorov na Námestí sv. Trojice sa konalo spoločné stretnutie za mesto Ptuj s pani Tanjou Ostrman Renault s. p. Relations Internationales, a pani Annou Ostrman, univ. dipl. sociol. upok. državna sekretarka v MDDZS. Za mesto Banská Štiavnica, Marta Borošková, vedúca Klubu Seniorov, vrch. inšp. Vladimír Poprac, predseda DHZ a Júlia Popracová členka Klubu.

S pani Tanjou Ostrman Renault som sa spoznal ako poslanec MsZ a člen MR pri podpisovaní Listiny o priateľstve medzi obidvoimi mestami. Terajšie stretnutie sa nieslo v priateľskom ovzduší, s výsledkom, že v mesiaci jún 2012 sme boli pozvaní na návštevu do partnerského mesta Ptuj, ako zástupcovia Klubu a zástupcovia Dobrovoľného hasičského zboru, ktorí pripravujú s Mestom Banská Štiavnica dohody o vzájomnej spolupráci. V mesiaci júl 2013 Dobrovoľný hasičský zbor v Banskej Štiavnici bude mať 140 rokov od svojho založenia a do tohto termínu sa budeme snažiť o prípravu dohôd na podpísanie a zároveň pripravené aj spoločné hasičské cvičenie. **Vladimír Poprac**

Protipožiarna bezpečnosť vo vykurovacom období

Hlavnými príčinami požiarov v období zimného vykurovania sú najmä nedbalosť občanov, nesprávna inštalácia a prevádzka lokálnych palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov a zariadení ústredného vykurovania a nedodržovanie najzákladnejších požiarnebezpečnostných predpisov.

Podľa štatistiky požiarovosti vzniklo v roku 2010 na území SR vo vykurovacom období 586 požiarov s priamou škodou 2 480 190,-€. Pri týchto požiaroch boli 2 osoby usmrtené a 8 osôb sa zranilo. V okresoch Žiar nad Hronom, Banská Štiavnica a Žarnovica vzniklo vo vykurovacom období roku 2010 spolu 23 požiarov so škodou 47 740,-€ (neboli usmrtené a zranené žiadne osoby).

Pri prevádzke palivových spotrebičov a používaní komínov a dymovodov je potrebné dodržiavať ustanovenia všeobecne záväzného právneho predpisu – vyhl. MV SR č. 401/2007 Z.z., o technických podmienkach a požiadavkách na protipožiarnu bezpečnosť pri inštalácii a prevádzkovaní palivového spotrebiča, elektrotepelného spotrebiča a zariadenia ústredného vykurovania a pri výstavbe a používaní komína a dymovodu a o lehotách ich čistenia a vykonávania kontrol.

Pred začiatkom zimného vykurovacieho obdobia by sme chceli občanov upozorniť na hlavné zásady, ktoré je potrebné dodržiavať:

- zabezpečiť inštaláciu palivových spotrebičov spôsobom určeným výrobcom v dokumentácii k spotrebiču
- dodržiavať bezpečné vzdialenosti od vykurovacích telies a dymovodov podľa pokynov výrobcu resp. podľa vyhl. MV SR č. 401/2007 Z.z., o technických podmienkach a požiadavkách na protipožiarnu bezpečnosť pri inštalácii a prevádzkovaní palivového spotrebiča, elektrotepelného spotrebiča a zariadenia ústredného vykurovania a pri výstavbe a používaní komína a dymovodu a o lehotách ich čistenia a vykonávania kontrol
- zabezpečiť inštaláciu vykurova-

cích telies na nehorľavých podložkách a spôsobom určeným výrobcom

- zabezpečiť vysýpanie popola z vykurovacích telies zásadne do nehorľavých a uzatvárateľných nádob
- nepoužívať k rozkurovaniu horľavé kvapaliny, najmä benzín, petrolej alebo denaturovaný lieh
- zabezpečiť neprekurovanie vykurovacích telies
- neskladovať horľavé materiály v blízkosti vykurovacích telies
- udržiavať poriadok na poválach v blízkosti komínov a v pivniciach
- zabezpečiť používanie vykurovacích telies len v dobrom technickom stave
- konať tak, aby nedošlo k vzniku požiarov pri prevádzkovaní palivových spotrebičov, elektrotepelných spotrebičov, zariadení ústredného vykurovania a iných spotrebičov, pri skladovaní, ukladaní a pri používaní horľavých látok a pri manipulácii s otvoreným ohňom

Chceme upozorniť tiež na hlavné zásady, ktoré je potrebné dodržiavať pri kontrole a čistení komínov a dymovodov:

- komín treba udržiavať v dobrom technickom stave a zabezpečovať jeho pravidelnú kontrolu a čistenie pred uvedením do prevádzky, zamenou lokálneho spotrebiča na ústredný alebo etážový zdroj tepla a zmenou druhu paliva musí túto činnosť vykonať osoba s odbornou spôsobilosťou, (ložné a styčné škáry murovaného alebo montovaného komína musia byť vyplnené maltou a vonkajší povrch murovaného komína treba omietnuť alebo obložiť nehorľavými materiálmi až do úrovne krytiny – aj pod oplechovaním alebo iným lemovaním)
- pravidelné čistenie a kontrola komínov sa už nedáva za povinnosť vykonávať osobám s odbornou spôsobilosťou, vzhľadom na vydanie zákona č. 161/1998 Z.z., o Komore kominárov Slovenska a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, aj napriek tomu musí byť vydané

potvrdenie o vykonaní čistenia a kontroly komína alebo dymovodu v súlade s prílohou č.11 k vyhl. MV SR č. 401/2007 Z.z.

Komíny sa musia počas prevádzky čistiť a kontrolovať najmenej v týchto lehotách: (podľa výkonu palivových spotrebičov pripojených na komínové teleso): najčastejšie používané spotrebiče s výkonom do 50 kW

- raz za štyri mesiace, ak sú do komína pripojené spotrebiče na tuhé palivá alebo spotrebiče na kvapalnú palivú,
- raz za šesť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynné palivá a ak ide o komín bez vložky,
- raz za dvanásť mesiacov, ak sú do komína pripojené spotrebiče na plynné palivo a ak ide o komín s vložkou,
- komíny v občasne užívaných stavbách treba kontrolovať a čistiť najmenej raz za dva roky,
- podlaha okolo vyberacích, vymetacích a čistiacich otvorov môže byť vyhotovená len z nehorľavých materiálov alebo ju treba chrániť ochrannou podložkou, priestory, v ktorých sú umiestnené tieto otvory, sa nesmú používať na skladovanie horľavých kvapalín a iných ľahko zápalných látok.

Samostatnou kapitolou je vypalovanie komínov, pod ktorým sa rozumie odstraňovanie pevných usadenín spalín, najmä dechtov z prieduchov komína ich kontrolovaným spaľovaním. Môžu sa vypalovať iba vo výnimočných prípadoch, ak nemožno odstrániť usadeniny spalín iným spôsobom. Komíny môže vypalovať iba osoba, ktorá má odbornú spôsobilosť, pomocou najmenej jednej ďalšej osoby. Vypalovanie komína sa musí oznámiť obci.

Vážení spoluobčania, dúfame, že naše dobre mienené rady padnú na úrodnú pôdu, lebo len ich dôsledným dodržiavaním predídete možnému vzniku požiarov vo vašich domoch. Veríme že prežijete vykurovacie obdobie bez požiarov a želáme vám spokojné prežitie zimného obdobia v teple vášho domova.

Slavomír Búci



Predstavujeme SOŠ lesnícku

Pokračujeme v sérii predstavovaní banskoštiavnických škôl a ponúkame vám rozhovor s riaditeľom Strednej odbornej školy lesníckej v Banskej Štiavnici Ing. Rudolfom Valovičom, CSc.

V minulom roku sme si pripomenuli 240. výročie lesníckeho školstva v Banskej Štiavnici. Aké dejiny "píše" súčasnosť?

Dejiny Strednej odbornej školy lesníckej sú úzko späté s lesníckym vzdelávaním v bohatej histórii lesníckeho školstva v Banskej Štiavnici. Už od roka 1762 po zriadení banskej akadémie Máriou Teréziou sa ukázalo potrebným aj vyučovanie lesníckych predmetov. Na požiadavku Cisárovnej sa tieto začali prednášať od roku 1770, keď zvyšovaním náročnosti i celospoločenskej potreby sa založil lesnícky ústav a lesnicke vyučovanie sa osamostatnilo. Neprerušiteľné lesnícke vzdelávanie pretrváva doteraz napriek rôznym historickým udalostiam i zmenám na mape Európy. Postavila sa nová budova Lesníckej akadémie (1892), založila Botanická záhrada (1838), postavil lesnícky internát, vznikli školské lesy (1814) a škola si vybudovala veľmi dobré meno doma i v zahraničí.

A práve udržanie si takéhoto mena a kvalitatívnej úrovne je aj naším cieľom. Sme veľmi radi, že sa nám darí udržiavať nielen duchovnú úroveň, ale aj zariadenia školy, hoci finančné náklady sú nemalé a v školstve je ich veľmi málo. Dôkazom toho je aj rekonštrukcia fasády školy s výmenou okien. Je pravdou aj to, že nebyť získania prostriedkov z eurofondov by sa to asi nepodarilo. Týka sa to aj vybavenia školy učebnými pomôckami a zariadením.

Aký je aktuálny záujem o štúdium na SOŠL?

Vzhľadom na špecifickosť školy, ale aj kapacitné možnosti, škola nikdy nebola veľká a mávala neustále 8 tried napriek tomu, že sa na štúdium hlásilo 2 až 3krát viac žiakov, ako mohla prijať. Prichádzali z celého Slovenska a ešte aj teraz profesionálne pôsobia v celej republike.

V súčasnosti je prijímanie žiakov prispôbené spôsobu financovania žiakov normatívmi, čo núti aj nás prijímať viacej žiakov, keď je na škole už 11 tried. Obohacujeme školu aj v obsahu odborného vzdelá-



Zrekonštruovaná čelná fasáda školy. FOTO JANETTA HUDECOVÁ

vania. Ako jediná lesnícka škola na Slovensku vzdelávame nový odbor bioenergetika a začíname experimentálne overovať aj agrolesníctvo. Tiež sme jedinou školou na Slovensku, ktorá poskytuje vyššie trojročné vzdelávanie po maturite, samozrejme lesníckeho typu. Taktiež iba my učíme aj lesnícku ekológiu, ktorá je obľúbená aj medzi dievčatami a poskytuje širšiu možnosť zamestnania.

Aké je uplatnenie absolventov SOŠL v praxi?

Lesy sú veľkým bohatstvom našej republiky. A najpodstatnejšie je to, že ak budeme s nimi hospodáriť rozumne, tak aj nevyčerpatelným. Keď som nastupoval na štúdium lesníckej fakulty, tak bolo 31% územia SR pokryté lesmi. Teraz je to 41%. Aj to o niečom hovorí. Podľa posledných údajov v poradí percenta nezamestnanosti zo všetkých študijných odborov sme až na 108, 109 mieste, keď bez umeleckých odborov je približne 160 študijných odborov na Slovensku.

Lesnícka uniforma už nie je len doménou mužov. Aký je váš názor na uplatnenie dievčat a žien v lesníckych povolaniach?

Do roku 1989 dievčatá zo zákona nemohli študovať na našej škole. Bolo to nespravodlivé a po nežnej revolúcii sa to okamžite vyriešilo. Sú krásne aj v tých uniformách a často i šikovnejšie ako chlapi. Aj lesnícke činnosti potrebujú ženskú pedantnosť, citlivosť i pracovitost. Je veľa pracovných zaradení v ochrane prírody, úradoch životné-

ho prostredia, ale i v lesníckych činnostiach, kde sa môžu, a už sa aj zaraďujú. Prvoradou úlohou lesníka i lesníčky je chrániť a zveľaďovať les. A k tomu ich aj vedieme.

SOŠL je známa aj bohatou mimoškolskou činnosťou.

Mimoškolské záujmy a venovanie sa im nás a myslím si, že aj rodičov, tešia. Vždy je lepšie využívať voľný čas zmysluplne a zaujímavo. Okrem špecifických činností ako je napríklad sokolarstvo, trubačí, chovatelia psíkov, včelári a rad ďalších krúžkov, týkajúcich sa hlavne prírody, sú aj ďalšie (športové, umelecké, hudobné), ktoré umožňujú žiakom vyberať si náplň mimo školy podľa vlastného záujmu. Niektoré sú spojené aj so vzdelávaním. To, že sme druhou školou na svete, ktorá začala vyučovanie sokolarstva, je zaujímavé, keď prvou krajinou bola Juhoafrická republika.

V súvislosti s (nepopulárnymi) opatreniami v rámci normalizácie školstva sa vyskytli aj mnohé otázky ohľadne budúcnosti lesníckeho internátu. Môžete sa k tomu vyjadriť?

Detí ubúda a samosprávy hľadajú riešenia vzhľadom na zlé financovanie školstva. Lesnícky internát je súčasťou školy s učebňami, telocvičňou a jedálňou. Škola je Národná kultúrna pamiatka a jej prispôbovanie sa počtu žiakov nie je možné. Dôležité je, že lesnícky internát je preplnený a vo veľkej miere prebudovaný na podmienky, ktoré vyžaduje EÚ. Z uvedených dôvodov jeho rušenie nie je na programe. **Janka Bernáthová**

spoločenská kronika

Banská Štiavnica moje rodisko

5.9. Žofia Gašparová, 7.9. Adam Gergel, 14.9. Patrik Katrinec, 15.9. Šimon Múdry Šebík, 18.9. Sebastián Petro, 21.9. Peter Bitušiak, 30.9. Dávid Degúl, 3.10. Lukáš Binder, 16.10. Matej Hoffrieter, 21.10. Matúš Ihring.

Na spoločnú cestu životom sa vydali

3.9. Ing. Tibor Fuzik a Ing. Kristína Havranová, 17.9. Ing. Martin Vaňko a Ing. Mária Michnová, 24.9. Rastislav Kollár a Mgr. Petra Volfová, 23.9. Dušan Šipkovský a Eliška Ivaničová, 24.9. Slavomír Jaško a Henrieta Bohmová, 30.9. Albert Louis Vanhemelrijck a Monika Korbeľová, 1.10. Mgr. Jiří Telbr a Monika Lazarová.

Navždy nás opustili

14.9. František Bedeš, vo veku 77 rokov, 15.9. Margita Ihringová, vo veku 81 rokov, 19.9. Vilma Vavrová vo veku 86 rokov, 28.9. Jozef Psočný vo veku 59 rokov, 10.10. Anna Droščáková vo veku 76 rokov, 14.10. Ing. Jozef Sedilek vo veku 85 rokov, 15.10. Ján Uhliar vo veku 66 rokov, 19.10. Jozef Lupták vo veku 85 rokov.

Jarmila Simonidesová

epigramy Nade Kvakovej

Nová časomiera

Einstein by sa čudoval nad novými úkazmi, keď čas sa v našich končinách miera iba peniazmi.

Chudobný

Na čo sa to sťažuješ, Nad čím stále plačeš? Veď aj klokan celý život S prázdnyim vreckom skáče!

Myšlienky týždňa

Radšej kráčať so slzami v očiach, ako stáť na jednom a tom istom mieste.

Úsmev je prvým krokom k tomu, aby bol človek šťastný.

Michal Boháč

Turnaj mladých fyzikov

Spojená katolícka škola na vedeckých cestách a necestách.

V dňoch 18. – 21. októbra 2011 sa štyria šikovní chlapci nášho gymnázia – Dominik Palášthy, Lukáš Švejkovský, Štefan Dudák a najmladší Richard Cánik zúčastnili prípravneho sústredu zameraného na mladých fyzikov. Pod ochrannými krídlami doc. RNDr. Františka Kundráčika, PhD, z Katedry experimentálnej fyziky UK v Bratislave, v priestoroch Slovenskej akadémie vied a za účasti ďalších matematických a fyzikálnych kapacít Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK počas troch dní zažili odborné prednášky, fyzikálne pokusy s čiastočnými návodmi na ich vysvetlenie a fyzboj – fyzikálny súboj medzi vlnajšími víťaznými družstvami stredoškôlkov.

Videli, počuli a na vlastných dojmoch pochopili, aké je dôležité skúmať všetky detaily aj tých najjednoduchších problémov, aké je dôležité vedieť pracovať s odbornou literatúrou, s rôznymi zdrojmi informácií, vedieť uskutočniť merania rôznych parametrov, stanoviť hypotézy, závery svojich meraní a všetky zistené skutočnosti kultúrne prezentovať. Chlapci mali možnosť vidieť pripravenosť svojich rovesníkov vo fyzboji, ktorí dokázali profesionálne prezentovať svoju dlhodobú prácu, oponovať a recenzovať prácu svojich konkurentov.

Keďže náročná vedecká práca vyžaduje aj relax, vo voľných chvíľach sme navštívili dopravné múzeum so zaujímavými historickými exponátmi automobilov, bicyklov, motocyklov, lokomotív i vojenských dopravných prostriedkov a prešli sa historickým centrom nášho hlavného mesta.

Výsledkom sústredu je obrovská nová skúsenosť a inšpirácia chlapcov k ich budúcemu vysokoškolskému štúdiu zameranému na prírodovedné a technické disciplíny. Aj napriek tomu, že na dané odbory sa hlási málo "odvážnych" študentov, konkurencia mozgov v celoslovenskom meradle je veľká. Držme chlapcom palce v prekonávaní všetkých prekážok, ktoré ich na ceste štúdia ešte čakajú.

Mariana Hyblerová

Smrť striehne v prítomí

S príchodom tmavých jesenných mesiacov sa opäť vynárajú vedľa ciest, i priamo na nich, najzraniteľnejší účastníci a najčastejšie obeť cestnej premávky - chodci.

Niektorí naivne, iní tvrdohlavo, najradšej v tmavom oblečení bez reflexných prvkov, s akýmsi falošným pocitom neohrozenosti. Darmo médiá denno-denne informujú o vyhasnutých ľudských životoch a rodinných tragédiách. Vina sa obyčajne prikladá vystrašenému a po zvyšok života nešťastnému vodičovi. Ale verte, že ten ani pri najlepšej vôli takéhoto chodca nevidí. A pritom riešenie je také jednoduché a každému finančne dostupné. Textilné galantérie ponúkajú široký sortiment rôznych nášiviek, prížeľováčiek, jednoducho aplikovateľných i odnímateľných plastových pásov, ktoré dokážu odraziť svetlo reflek-



Chodci bez reflexného označenia ohrozujú svoje životy. FOTO JANKA BERNÁTHOVÁ

tora auta až na vzdialenosť 200 metrov. Vodič má teda dosť času takéhoto chodca zaregistrovať a správne zareagovať, aby ho neohrozil.

Smrť striehne v prítomí. Prosím,

buďme predvídavejší a nedovoľme, aby zradné hmlisté súmraky a sviatania vstúpili do našich životov bez nádeje na krajšie slnečné dni.

Janka Bernáthová

Za Slováckmi v Rumunsku

Slovenský národ prežil počas svojho bytia rôzne obdobia. Väčšiu časť svojej existencie však prežil v biele, v ťažkostiach a boji o vlastnú existenciu. Jednou z možností zlepšiť svoje existenčné podmienky bolo vysta-hovalectvo. Či už dočasne za prácou, alebo trvale s rodinami za lepšími životnými podmienkami. Trvalé vysta-hovanie smerovalo hlavne na juh za úrodnejšou pôdou a vhodnejšími klimatickými podmienkami.

Aj v 18. storočí odišlo mnoho Slovákov na "dolnú zem". Jedna slovenská vetva sa usadila na dnešnom území Rumunska v okolí mesta Oradea v oblasti Bihor. Dnes si zachovali slovenskú reč, zvyky, obyčaje, piesne a tance.

Slováci v Rumunsku majú svoj spolok a predseda spolku pán Adrián Merka je poslancom v rumunskom parlamente za Slovákov. Slováci v Rumunsku sa pravidelne stretávajú pri rôznych príležitostiach a festivaloch.

Koncom októbra sa v dedine Varzaľ, obývanej na 80 % Slováckmi, konal festival Deň Slovákov. Stretli sa



Folklorná skupina Podhorčan a súbor Sitňan v Rumunsku. FOTO ARCHÍV AUTORA

tam Slováci z mnohých obcí v Rumunsku z oblasti Bihor, kde ešte aktívne zachovávajú staré tradície svojich predkov. Slovensko na festivale reprezentovala Folklorná skupina Podhorčan z Podhoria, ľudová hudba Hron zo Žiaru nad Hronom a časť Folklorného súboru Sitňan z Banskej Štiavnice.

Naši reprezentanti sa stretli s veľmi srdečným privítaním, dobrými ľuďmi, ktorí majú Slovensko ako svoju starú vlasť, vlasť svojich pred-

kov. Vo Varzali nás privítal predseda Obecného spolku Slovákov pán František Kapustniak a predseda Oblastného spolku Bihor pán František Merka.

Vznikli nové priateľstvá, nadviazali sa nové kontakty, zaspievali mnohé spoločne poznané piesne. Sľúbili sme si, že sa na celorumunskom folklornom festivale Slovákov v júni 2012 znovu stretneme. Dúfame, že sa nám to podarí.

Dominik Kútnik



Dušičkové zamyslenie

Bolesť a žiaľ nad stratou blízkeho človeka je ako rozvírený kal v rieke života po tom najsilnejšom údere. Zatemní celú bytosť. Niekedy trvá veľmi dlho, aj celé roky, pokým žiaľ usadne na najhlbšie dno, alebo ho odplaví milosrdný čas. Voda rieky sa vyčistí a my prekvapení zistíme, že na jej priezračnej hladine sa vznášajú tie najkrajšie spomienky. Spomienky na milovaného človeka, rodiča, priateľa, súrodenca, nedajbože dieťa... Vtedy pochopíme, že tie spomienky sú naším bohatstvom. Spomienky na ľudí, ktorí si svoju krásnu mohyly stavali už

za života, no nie z drahého mramoru, ale z lásky, obetavých skutkov i drobných láskavostí a radostí pre iných. V týchto dňoch na nich myslíme viac než inokedy. Naše kroky smerujú k miestam ich posledného odpočin-



ku, aby sme tam zapálili plamienok sviečky, zanechali skromný kvietok, alebo venček. Nuž teda spomínajme v hlbkej pokore a vďačnosti za to, že boli vzácnou súčasťou nášho života a venujme im tichú modlitbu.

Janka Bernáthová

oznamy, pozvánky spomienky

Utorkové popoludnie

Banskoštiavnicko-hodrušský banícky spolok, Kammerhofská 20, Banská Štiavnica vás pozýva na "Utorkové popoludnie" banického spolku, ktoré sa uskutoční 8. novembra 2011 o 15:00 v zasadačke Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnici (miestnosť bývalej kaplnky sv. Ignáca).

Program: prednáška „Jozef Gindl (1917 – 1991), spomienka na významného archívára a historika pri príležitosti 20. výročia jeho úmrtia.“ Lektorka: Mgr. Elena Kašiarová, riaditeľka Štátneho ústredného banského archívu v Banskej Štiavnici.

Richard Kaňa

Prevenčia a pomoc pri bolestiach svalov a kĺbov

JADUZA – Aneta Dunová, Plaváreň (Mestské kúpele), Banská Štiavnica, tel.č.: 0907 236 826

Bytová správa, s.r.o., ponúka na prenájom nebytové priestory:

- 1. na Ul. Dolná č. 2. Priestory sú vhodné na kancelárie, výrobu a skladovanie, záujmovú činnosť a pod.
- 2. na Ul. Mládežnícka 10 (budova Kúpeľov-plavárne). Priestory sú vhodné na záujmovú činnosť, kancelárie obchodnú činnosť a pod. za cenu 25 €/m² a rok na účely obchodu a služieb a 13,30 €/m² a rok na účely skladovania výroby a pod. Cena je bez nákladov na energiu.

Blížšie info na telefónnom čísle: 0903 696 183.

Jablkovoštiavnického regiónu

Uskutoční dňa 12. - 13. novembra 2011. Vzorky môžete priniesť 11. novembra 2011 (piatok) na Požiarnu zbrojnicu Štefultov. V čase od 16:00 – 20:00. Tešíme sa na vzorky členov aj nečlenov organizácie záhradkárov. Vyhodnotenie bude 13. novembra 2011 o 15:00.

SZZ – ZO Štefultov

Od srdca k srdcu

SZTĽP v Banskej Štiavnici vám oznamuje, že 9. novembra 2011 o 14:00 sa uskutoční VIII. ročník kultúrneho podujatia Od srdca k srdcu v Kammerhofe v priestoroch kaplnky.

Ivan Madara

Svätoantonská heligónka

Dňa 13. novembra 2011 sa uskutoční v KD vo Svätom Antone o 14:00 9. ročník Svätoantonskej heligónky. Na podujatí vystúpia heligónkari z okolia, pozvaní hostia a sprievodné súbory. Vstupné je dobrovoľné. Ste srdečne vítaní! Organizátori: OcÚ Sv. Anton, Dobrovoľní hasiči

Pod'akovania

Vedenie Klubu dôchodcov v Štefultove, ako aj všetci členovia KD vyslovujú svoje srdečné poďakovanie sponzorom, ktorí prispeli KD pri príležitosti Mesiaca úcty k starším. Predovšetkým ďakujeme pani primátorke Mgr. Nadke Babiakovej, Ing. Piliarovi a p. Šimáškovej za hodnotný vecný dar, obchodnej spoločnosti BILLA, s.r.o., Bratislava, rod. Kukovej z fy. Winner, za kvetinové aranžmá p. Alenke Valachovej zo Žiaru nad Hronom. Hovorí sa, že v núdzi poznáš priateľa. A my priateľov máme. Teda ešte

raz srdečná úprimná vďaka!

Klub dôchodcov na Námestí sv. Trojice požiadal p. primátorku mesta o kúpu vysávača, ktorý nevyhnutne potrebuje na udržiavanie poriadku vo svojich priestoroch, kde sa okrem seniorov schádzajú aj iné organizácie. Na mestskom zastupiteľstve sa p. primátorka obrátila na prítomných poslancov s prosbou o sponzorský príspevok, pretože mesto na kúpu vysávača peniaze nemá. Ochotu prejavil iba p. Ľubomír Barák, vysávač zabezpečil a Ing. Piliar nám ho odovzdal. Členovia Klubu dôchodcov touto cestou ďakujú p. primátorke a najmä p. Ľubomírovi Barákovi za empatiu a splnenie našej prosby. Nie je to prvý raz, čo spomínaný pán podporil naše podujatia. Všetci mu prajeme veľa úspechov v podnikaní, v osobnom živote a tiež, aby jeho zdravotné problémy čo najskôr pominuli. **Marta Borošková**

Chcela by som vysloviť poďakovanie pracovníkom MsPo pod vedením Mgr. Vladimíra Kratoša za vykonávanie pravidelných peších obchádzok. Myslím si, že aj toto opatrenie prispieje k zníženiu kriminality a vandalizmu na sídlisku Drieňová. **E.H.**

Dňa 3. novembra 2011 uplynie 6 rokov, čo nás opustila **Alenka Jarábková**. Tí, čo ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku. **Smútiaca rodina**



Spomienka na profesora Gindla

Riečiou času sa presypalo 20 rokov odvtedy, ako svoju pozemskú púť zavŕšil človek, ktorého hlavným zmyslom života bol výskum dejín mesta Banská Štiavnica, jeho ale aj slovenského baníctva, hutníctva a mincovníctva. Profesor Jozef Gindl, CSc. navždy odišiel 30. októbra 1991 vo veku 74 rokov. Niekdajší správca predchodcov Slovenského banského múzea a riaditeľ Štátneho ústredného banského archívu v Banskej Štiavnici tak spravil posledný zápis do historických análov a dal pomyselnú bodku do knihy svojho života.

Takmer celý život prežil vo svojom rodnom meste, ktoré sa stalo i miestom jeho večného odpocinku. Žil v prostredí, kde banícke tradície a banícky štýl života mal hlboké korene. A práve on usmernil jeho celoživotný vedecký záujem. Svoje bohaté vedomosti pretavil do nespočetného množstva textov, štúdií, odborných i populárno-vedeckých článkov, bibliografií, ktoré vyšli tlačou. Zaujímala ho aj svojrázna kultúra baníkov, vybájený svet oživený permoníkmi, legendami o rastúcom zlate, ale aj reč a piesne. Jeho snom bolo vydať úplnú bibliografiu bývalého okresu (Žiarskeho), do ktorej zozbieral viac ako 30 tisíc záznamov. Žiaľ, sily tohto neúnavného, no chorľavého človeka, sa vyčerpali, dlhoročná vedecká práca a publikačná činnosť bola raz a navždy završená. Pracovnía osirela, smrť zmarila všetky smelé plány. Mnohé ostalo nedopovedané, nedokončené... taký je však zákon prírody. Zostali však jeho práce. Pre svojich pokračovateľov sa stal vzorom nekonečnej lásky k svojmu povolaniu, ale predovšetkým uznávanou vedeckou autoritou.

Chcem vziať i osobný hold vzácnemu človeku, s ktorým ma spájala nielen spoločná láska k bibliografii a dejinám knižnej kultúry v Banskej Štiavnici, ale i zopár štúdií publikovaných v spoluautorstve. Plamienok sviečky, zapálený na jeho hrobe za Klopačkou, mi vždy pripomenie, aký je náš život. Ako ten plamienok!

Venujme mu tichú spomienku.

Olga Kuchtová



Odo Kolembus – čitateľ ŠN

Kuracie stehná po gazdovsky

Suroviny:

4 kuracie stehná, 500 g kyslej kapusty, 100 g údenej slaniny, 1-2 cibule, 50 g masť, 30 g hladkej múky, soľ, mleté čierne korenie, mletá rasca, grilovacie korenie.

Postup:

Cibuľu očistite, nadrobno pokrájajte. Dajte ju do rajnice s olejom, popražte, popraste múkou, premiešajte, podlejte troškou vody. Pridajte pokrájanú kapustu, soľ, korenie, rascu a chvíľu duste. Mäso umyte, osušte, osolte. Slaninu pokrájajte na tenké pláty, každý kus mäsa obalte slaninou (slaninu pripevnite špáradlami). Na vymastený pekáč dajte udusenú kapustu, na ňu uložte pripravené stehná, posypte ich grilovacím korením a dajte piecť. Počas pečenia podľa potreby podlievajte. Ako prílohu podávajte ryžu, varené zemiaky, zemiakové lokše.

Dobrá chuť!

Najkrajšia dovolenková fotografia

Srdečne vás pozývame na výstavu Najkrajšia dovolenková fotografia 2011.

Vyhodnotenie a vernisáž celoslovenskej fotografickej súťaže sa uskutoční v piatok 11. novembra 2011 o 14:00 v Múzeu vo Svätom Antone.

Výstava potrvá do 31. decembra 2011. Informácie o výsledkoch súťaže: 0915 819 989, www.ndf.pagestory.sk

Organizátori: BBSK - Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom, pracovisko Banská Štiavnica, Múzeum vo Svätom Antone a Mesto Banská Štiavnica. **POS**

RE: Kolpašské, či Studenské?

V Štiavnických novinách č. 36/2011 z 13. októbra pani Oľga Kuchtová opisuje tabuľu s názvom rybárskeho revíru na brehu Veľkého Studenského jazera. Prečo aj napriek jej článku stále píšem na brehu Veľkého Studenského a prečo o názve rybárskeho revíru? Vysvetlím.

Kreovanie dnešného názvu obce Banský Studenec prešlo historicky mnohými zmenami, ktoré boli väčšinou podmienené zmenami vnútropolitickými, tak ako sa to môžeme dočítať v mnohých archívnych dokumentoch, alebo na webstránke obce. Momentálne (od r. 1948) obec používa názov Banský Studenec. Je zrejme, že akákoľvek zmena názvu obce je obyčajne motivovaná národnostne, iniciovaná politicky, alebo demokraticky prejavou vôľou väčšiny obyvateľov obce. Nie názormi turistu, ani obyvateľa susedného, hoci okresného mesta. Názov jazier je v mnohých historických dokumentoch a mapách rovnako rôznych, odrážajúc podobne ako v prípade názvu obce uvedené súvislosti. Preto dávam do pozornosti napr. vojenskú mapu M-34-122-D-b, M 1:25 000 (Gen. štáb Čs. ľud. armády, 1957), kde je názov Kolpachský rybník, Základnú mapu (ZM ČSSR), M 1:50 000, list Banská Štiavnica (Slovenská správa geodézie a kartografie, 1971) s názvom Kolpachský rybník, ďalej ZM ČSSR, M 1:10 000, (Slovenský úrad geodézie a kartografie, 1973), kde je názov Kolpašský rybník, ale aj Mapu Ochrany vôd SR, M 1:50 000 (Výskumný ústav vodného hospodárstva pre potreby MŽP SR, 1996), kde je uvedený názov Malé a Veľké Studenské jazero atď. Dôkazov nejednotnosti v pomenovaní vodnej nádrže je oveľa viac, a to v mapách, rovnako ako v textových dokumentoch. Zreteľ by sme ale mali brať na to, pre aký účel a pri zohľadnení akých kritérií konkrétny dokument, alebo mapa vzniká, pretože až pri takomto ponímaní je vlastne táto nejednoznačnosť pochopiteľná a zároveň logická. Nakoniec len uvádzam Turistickú mapu, list Štiavnické vrchy (č. 138), M 1:50 000 (VKÚ Harmanec a.s., 2006), kde nájdeme opäť názov Studenské jazera... Upozorňujem, že oficiálny názov rybárskeho revíru je



Tabuľa pri Kolpašskom jazere. FOTO OLGA KUCHTOVÁ

niečo úplne odlišné od "oficiálneho" názvu jazera a nemusia spolu nijako súvisieť! Je to buď preto, že v katastri jednej obce sa obyčajne nachádza aj niekoľko ryb. revírov, môžu mať rôznych vlastníkov, správcov a dokonca rôznych užívateľov a je teda na nich ako si konkrétny revír nazvú, alebo preto, že jedna vodná plocha môže byť rozdelená na dva rôzne ryb. revíry s rôznym menom. Názvy revírov v MO SRZ Banská Štiavnica podliehajú evidencii a správe Slovenského rybárskeho zväzu – Rada Žilina a riadia sa dvoma hlavnými kritériami. Pokiaľ existuje jednoznačný, historicky sa nemeniaci názov vodnej plochy, uprednostní sa tento. U nás napr. jazero Klinger, Evička, Ottergrund, Červená studňa a ďalšie. V opačnom prípade má odrážať zmeny v názve obce, alebo mesta, v katastri ktorého leží. Logická a fonetická súvislosť oboch názvov stojí nad historickými faktami, ale jednoznačne je to v prospech ľahkej orientácie a návštevnosti (napr. Kopanický, nie Móderštólniansky atď.). Nie je to ale záväzná a o zmenu názvu ryb. revíru môže požiadať akákoľvek fyzická, alebo právnická osoba s mandátom na takúto žiadosť a zmenu (obec, mesto, resp. jej volení zástupcovia). Aktuálny stav: V priebehu februára 2011 ma telefonicky kontaktoval poslanec OZ v obci Banský Studenec p. Ing. Maruniak a tlmočil mi žiadosť obce o zosúladenie názvu ryb. revíru s jej historickým názvom. MO SRZ Banská Štiavnica zaujala k doloženej písom-

nej žiadosti ústretové stanovisko a listom z 9. apríla 2011 sme o túto zmenu požiadali na SRZ – Rada Žilina. Následne mala byť táto zmena zapracovaná do centrálnej evidencie rybárskych revírov SR na MŽP SR. Zmena sa dá urobiť len raz za 3 roky, pretože je na ňu viazané viacero sprievodných dokumentov a plánovaných činností. Ďalšie 3-ročné obdobie platnosti názvov bude práve pre roky 2012-2014. Predbežne sme dostali súhlas s takouto zmenou a očakávame jej zverejnenie najneskôr v decembri 2011 tak, aby sme od 1. januára 2012 aj my používali nové názvy Malé a Veľké Kolpašské jazero namiesto doteraz platného - Studenské jazera. Zároveň by malo dôjsť ku zmene charakteru revíru Malé Kolpašské jazero na kaprový – chovný, to znamená, že na ňom bude možný len chov rýb, nie ich lovenie! Obsah, forma a presná formulácia textu na tabuľke ako aj jeho význam sa riadi ustanoveniami Zákona 139/2002 Z.z. a Vyhl. 185/2006 Z.z., príloha č. 4, str. 1137 a nie je možné o nich polemizovať. O spôsobe a mieste osadenia by sa dalo diskutovať, avšak akékoľvek výkopové práce spojené s osadzovaním a trvalou stabilizáciou akýchkoľvek stavieb na brehoch a hrádzach VN sú buď zakázané, alebo sa riadia príliš prísny normami, ktoré sme ako rybári povinní dodržiavať. To už, žiaľ, často neplatí pre vlastníkov príbrežných pozemkov, to ale netrápi ani autorku článku, ani kompetentných. Bohužiaľ.

Karol Weis, podpredseda MO SRZ



Kultúrne centrum vás pozýva

Kino Akademik: Nevinnosť

Sobota 5. novembra, 18:30, dráma, ČR, 98', MP12, 2,30€



Cesta z vrcholu na absolútne dno môže byť veľmi krátka. Uznávaný lekár, milovaný otec a manžel čelí obvineniu z ťažkého sexuálneho zločinu. Zo dňa na deň vymenil dobrú adresu za väzenskú celu, odkiaľ sa nevína dokazuje veľmi ťažko, najmä keď protistrane pomáha človek motivovaný osobnou pomstou. Pravda vraj nakoniec zvíťazí nad klamstvom, ale niektoré víťazstvá majú príliš trpkú príchut'. Niekedy je to totiž len predohra omnoho ťažšieho zápasu, najmä keď sa za cenu záchrany obetuje tajomstvo, ktoré malo ostať navždy skryté.

Kino Akademik: Captain America: Prvý Avenger

Streda 16. novembra, 18:30, akčný, USA, 125', MN12, 2,20€



Zrodil sa štýlovo, keď na obálke jedného z prvých komiksov spoločnosti Marvel pästou knokautoval Adolfa Hitlera. Bolo to v roku 1941, krátko pred vstupom Spojených štátov do vojny a Kapitán Amerika mal aspoň virtuálne udržiavať bojovú pripravenosť svojich krajanov na vysokej úrovni. Hrdina s typickým štítom sa postupne stal fenoménom, o čom svedčí 210 miliónov predaných komiksov.

Kino Akademik: Transformers 3

Sobota 19. novembra, 18:30, akčný, USA, 154', MN12, 2,20€



Mimozemskí roboti, maskovaní za pozemské autá a k tomu ešte najkrajšia žena sveta v hlavnej úlohe. Režisér Michael Bay s tretím dielom ságy Transformers toho roku potešil všetkých malých aj veľkých fanúšikov. Tretí diel má byť omnoho vyváženejší, pribudli postavy, ktoré majú čo hrať (John Malkovich v úlohe Sa-

movho prvého nadriadeného, Frances McDormand ako šéfkta tajných služieb), na druhej strane si akcie užijeme viac než dost a má byť typicky "bayovská", teda dychberúci a srdcervúci.

Workshop: Prvú detskú fotografickú dielňu

Sobota 19. novembra 2011, účastnícky poplatok: 10€



Pre 10 detí vo veku 10 – 16 rokov, téma: Teoretický a praktický úvod do fotografovania, termín prihlášok do: 31. októbra 2011. Účastnícky poplatok môžete uhradiť v pracovných dňoch v Kultúrnom centre pri Hoteli Grand Matej, v čase od 8:00 - 16:00 do 31. októbra 2011

Info: Zuzana Patkošová kultura@banskastiavnica.sk, 045/6790362. Organizátori: OZ Fotoklub Blur a Mesto Banská Štiavnica

Filmový festival Expedičná kamera 2011

11. - 12. novembra 2011 v kine Akademik

V 33 mestách uvidíte tie najlepšie cestovateľské a outdoorové filmy z celého sveta! Celovečerné pásmo špičkových filmov o dobrodružných expedíciach, extrémnych horolezeckých výstupoch, odvážnych vodáckych výpravách a ďalších "bláznovinách" prinesie do 33 miest Filmový festival Expedičná kamera. Festival bude prebiehať v novembri 2011 vo všetkých regiónoch Slovenska.

11. novembra 2011, 10:00 - 13:00, premietanie festivalových filmov pre školy

Sám v stene (USA), Poslední lovci (ČR), URUCA (Brazília), Mazungu (Veľká Británia), Life cycles (Kanada), Brahmputra (ČR), Gobi desert (Kanada)

12. novembra 2011, 17:00 - 21:00, premietanie festivalových filmov pre verejnosť (vstupné 1,-€)

Sám v stene (USA), Poslední lovci (ČR), URUCA (Brazília), Mazungu (Veľká Británia), Life cycles (Kanada), Brahmputra (ČR), Gobi desert (Kanada)

Výstava: Fotozážitky s pamiatkami

Pondelok - piatok, 8:00 - 15:00, Kultúrne centrum, Kammerhofská č.1 Banská Štiavnica - výstavná miestnosť

Pohľad na historické pamiatky Slovenska očami mladých ľudí. Info na oddelení kultúry, cestovného ruchu a športu 045/6790362

Viac info: Mestský úrad, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, 045/679 0 362, e-mail: kultura@banskastiavnica.sk

Vážení lúštitelia!

Výhru vo výške 3,50 € si výherca môže prevziať v pokladni Klientského centra. Správne znenie krížovky z č.37/2011: „Milovať život je viac, než jeho zmysel“. **Výhercom sa stáva Ivica Moravčíková, Mária šachta 3, Banská Štiavnica.**

V tajničke sa ukrýva výrok H. D. Balzaca: „Najväčším šťastím človeka je... (dokončenie v tajničke)

A., Fáza mesiaca, Emanuel, mesiac básniky, podoprel, **B.**, Začiatok tajničky, **C.**, Kyslík, samohlásky slova sadali, žuvacia guma, vopil, **D.**, Áno, vytříčal, skonzumuje, drahý kameň, používaj tekutinu, **E.**, 3. pád mn.č. osy, vedľa, zvuk tónov, **F.**, Vlastnilo, koniec tajničky, nákladné auto, **G.**, Záver v knihe, hrdina, druh zimné-

ho ošatenia, **H.**, Otlč, Olina, stred slova misie, tvoja česky, strelná zbraň, **I.**, Nie rovno, vodná rastlina, vlk z knihy Džunglí, **J.**, Stred tajničky, **K.**, Najmenšie čiastočky hmoty, stredoeurópsky čas, inde, vzduch grécky

1., Národná knižnica, obidvom, prístav, poza, **2.**, Samohlásky v slove kolega, arabský kráľ, otočka, **3.**, Bol si vďačný, identifikačné číslo, **4.**, Patriaca Eme, mäkký kov, meter, **5.**, Smiem, Zoltán, aby, **6.**, Poobžúval, stropy, síra, **7.**, Kráľ zvierat, skoná, hlas ovce, **8.**, Hneď preskoč, **9.**, Nula, patriaci Erike, 51 v Ríme, **10.**, Aneta, niekto bez prvej spoluhlásky, osobné zámeno, **11.**, Ozrta, koráb púšte, citoslovce posmechu, **12.**, Žiak prvej triedy,

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A															
B															
C															
D															
E															
F															
G															
H															
I															
J															
K															

7.pád slova abak, **13.**, Pripravoval meno, Lýdia, Frederika, ry naopak jedlo, zn. elektrospotrebičov, **14.**, **Pomôcky:** Asa, seč, aer, restoval Stred slova metal, milo, **15.**, Čínske **Anna Rihová**

Pivovar Erb pozyva...



Zuzana Porubjaková. FOTO PIVOVAR ERB

Býva zvykom, že našinec zaprie svoje sklamanie a rozčarovania z pobytu v cudzine a aby obhájil svoje stanovisko a rozhodnutie, prináša domov zo zahraničia len zaručene dobré správy.

Najmä o tom, ako uspel a ako k nemu boli všetci milí a láskaví. Ale herečky v In Da House vám podajú bez príkras, servítky a naplno. Nikto si nedáva pozor, nikto sa neokúňa, nikto nešepká, ani nezvažuje správne slová. Ohľady sa nechávajú za dverami a veci sa pomenávajú správnym názvoslovím, výstižným a trefným. Ak sa ešte k tomu na javisko postaví Zuzana Maurery, Zuzana Porubjaková, Darina Abrahámová a Hera Turban, v réžii Karola Vosátku vznikne hra o realite, ktorá nenechá nikoho v pochybnostiach, že platí staré známe - v cudzine skutočne nikomu nepadajú do úst pečene holuby. Počas dvojhodinového predstavenia vás tieto štyri dámy zoznámia so smiechom, ktorý sa prediera cez zatreté pery a spolu s ním stekajú po lícach slovenských dievčat, "najatých" na prácu v cudzine slzy bolesti, smútku, rozčarovania a dezilúzií.

Autor: Viliam Klimáček Réžia: Karol Vosátka

Hrajú: Zuzana Maurery, Zuzana Porubjaková, Darina Abrahámová, Hera Turban

Vstupenky v cene 21 € si môžete v predpredaji zakúpiť u obsluhy, alebo rezervovať tu na stránke, na tel.č.: 0917 755 235, prípadne prostredníctvom e-mailu kultura@pivovarerb.sk. Po rezervovaní prosíme uhradiť vstupenky do 3 pracovných dní, bližšie info vám rád poskytne náš tím. V deň predstavenia je cena vstupenky 26 €. **Organizátori**

Nová publikácia banskoštiavnického rodáka Vladimíra Bártu

Banská Štiavnica z lietadla

O našom meste vzniklo veľa krásnych a užitočných kníh. Publikácia, v ktorej vám teraz čosi prezradíme, však bude úplne iná, bude unikátna, aká ešte o Banskej Štiavnici doteraz nevyšla.

Bude to reprezentačná obrazová publikácia, ktorá ukáže známe miesta a objekty z neznámeho, nového uhla pohľadu. Bude to pohľad na Štiavnicu z vtáčej perspektívy teda z lietadla. Takúto knihu má doposiaľ len jedno mesto na Slovensku – staroslávna Nitra. Jej autorom je náš rodák Vladimír Bárta. Po meste pod Zoborom, kde Vlado študoval, chce teraz presláviť aj svoje rodné mesto. Vladimír Bárta a jeho syn fotografujú Slovensko a teda aj Štiavnicu z lietadla už niekoľko rokov v rôznych ročných obdobiach vo farebnej jeseni, zelenom lete i bielej zime. Snímali mesto, obce v okolí, Sitno, i kraji-

nu okolo neho. Z veľkého množstva krásnych leteckých fotografií vybrali len tie najkrajšie zábery. Dominovať budú, samozrejme, vzácne historické pamiatky, ale doplnia ich aj fotografie miest, kde žijú Štiavničania – sídliská Drieňová, križovatka pod Kalváriou, Povrazník.

K Banskej Štiavnici neodmysliteľne patria tzv. predmestia, banícke obce a osady Piarg, Banská Belá, Hodruša, Kolpachy, Horná Roveň, ale aj Štiavnické kúpele, Sklené Teplice a Vyhne, ktoré tiež nájdú svoje miesto v novej knihe.

A potom tie krásne zrkadlá Štiavnických vrchov - tajchy, Ottergrund, Veľký Vodárenský, Hodrušské, Piar-ske, Beliansky, Počúvadlo a tajch, bez ktorého si mnohé štiavnické generácie, nevedia predstaviť prázdniny – studený, ale dobrý starček Klinger. Táto nevšedná kniha sa už rodí v špičkovom slovenskom knižnom vydavateľstve AB ART press

s.r.o, ktoré vydalo vyše 100 obrazových kníh o Slovensku ale aj o Prahe a Českej republike.

Autori plánujú knihu Banská Štiavnica z lietadla predstaviť obyvateľom mesta na verejnej prezentácii až začiatkom decembra, ale už teraz ponúknu čitateľom Štiavnických novín ako súťažnú hádanku niekoľko leteckých pohľadov na naše mesto a jeho okolie.

Počas 5. týždňov v Štiavnických novinách uverejníme fotografie Vladimíra Bártu a Vlada Bartu juniora. Redakcia každý týždeň vyžrebuje jedného výhercu, ktorý uhádne, čo je na fotografii.

Výhercovia budú pozvaní na slávnostnú vernisáž, kde im šéfredaktor ŠN Mgr. Michal Kríž odovzdá knihu Vladimír Bárta a Vladimír Barta Banská Štiavnica z lietadla s autogramom jej autorov. Prvú súťažnú otázku nájdete v budúcom čísle Štiavnických novín. **AB ART press**

Nová unikátna expozícia

Naše sily sa vyparia ako voda v horúcom lete, avšak evanjelický kostol, ktorý tu stojí 215 rokov, má silu nekonečnú...

Expozícia inštalovaná v zrekonštruovaných priestoroch za kostolom, slávnostne otvorená v nedeľu 30. októbra 2011, nie náhodou v deň, keď sme si pripomenuli nielen toto výročie, ale i Pamiatku reformácie, má názov Dejiny evanjelickej cirkvi a.v. v Banskej Štiavnici. Požehnal ju generálny biskup Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku ThDr. Miloš Klátik, PhD., ktorý bol i slávnostným kazateľom Služieb Božích.

Vo výstavných priestoroch sú prezentované dejiny evanjelického spoločenstva a evanjelického školstva v Banskej Štiavnici od 16. až po 20. storočie. V podstate ide o viacero súborov vystavených predmetov v podobe originálnych archíválií i ich kópií, najstarších tlačí viazaných v pôvodných väzbách, či originálnych monštrancií a kalichov, ale i dokumentárnych fotografií. Vystavené sú aj predmety, ktoré dokladujú reformačné

myšlienky Martina Luthera a Filipa Melanchtona i prijatie reformačného cirkevného i školského poriadku v Banskej Štiavnici už v 16. storočí spolu s vyznaním vierey stredoslovenských banských miest. Nechýbajú ani doklady o významných evanjelických farároch, učiteľoch, významných študentoch Evanjelického lýcea, ani o existencii jeho unikátnej knižnice. Osobitná pozornosť je venovaná pôsobeniu Učiteľského ústavu, školským budovám, či osobnostiam, ktoré kedysi žili v tomto meste a ich kosti už odpočívajú na mestských cintorínoch. Veľký priestor je venovaný životným osudom Márie Pischlovej, vydatej Gerzďovej, a Andrejovi Sládkovičovi, ktorých ľubostný príbeh sa stal nesmrteľným. Atmosféru dávnej pracovne farára navodzujú jedna osobitná miestnosť, kde nechýbajú dobové spevníky, kroniky a záznamy farárov, sviatniky, ale i ďalšie autentické reálie. Steny chodieb a schodiska zdobia nádherné fotografie známeho štiavnického fotografa a dokumentaristu Luba Lužinu. Tajuplné podkrovia ozvláštňuje originálna výstava známej výtvarníckej

rodiny Oravcovcov, Vladimíra, Miluše a Michaely. Obraz o tom, ako vyzerali priestory pred prvou i druhou rekonštrukciou a počas nej, poskytujú panely s dokumentačnými fotografiami.

Spoluorganizátormi pri inštalácii expozície boli: Evanjelická cirkev a.v. v Banskej Štiavnici, zastúpenej farárkou Mgr. Lenkou Kusendovou, Slovenské banské múzeum v Banskej Štiavnici pod vedením PhDr. Jozefa Labudu, CSc. a Štátny archív, pobočka v Banskej Štiavnici, pod vedením Mgr. Mikuláša Čelku. Kurátorkou výstavy je Mgr. Adriana Matejková, PhD., odborná pracovníčka SBM a presbyterka Evanjelického cirkevného zboru. Na jej prípravu a realizáciu sa svojou troškou podieľala aj autorka tohto príspevku. Bez pomoci mnohých ďalších jednotlivcov: dám i pánov (Šušková, Blaško, Freigert, Petrovicová) či celých rodín (Kámenovci, Blahútovci, Blaškovi, Bosákovci) by sa dielo nebolo podarilo.

V prípade záujmu o prehľadku expozície sa treba informovať na Evanjelickom farskom úrade v Banskej Štiavnici. **Olga Kuchtová**

Jesennú časť zakončili Štiavničania víťazstvom

IV.liga juh dospelí - 13.kolo
Fantastická jeseň bez prehry
Banská Štiavnica - Fiľakovo 2:0
(1:0) 26', 62' Kminiak

Pažout (67' Kraják) - Hudák, Hanzlík A., Necpal, Halát, Slaný, Barák, Kosec (59' Ferenčík st.), Dulaj, Kminiak (83' Beňadik), Andraščík

Naši hráči zavŕšili bravúrne jeseň 10. výhrou nad súperom, ktorý prišiel s obrannou taktikou a myšlienkou dostať čo najmenej, čo sa mu aj nakoniec podarilo. V 10' sme zahŕávali priamy kop z 18 m Kminiakom, jeho prudkú strelu k tyči brankár vyrážal a dorážku Slaného z 3 m fantasticky chytil. V 23' Necpal presným pasom našiel Kminiaka, no jeho samostatný únik brankár zlikvidoval. Hostia si počas celého stretnutia vypracovali len 2 šance, ktoré zle zakončili. Do vedenia sme išli v 26', keď sa presadil Kminiak prudkou strelou z pravej strany z vnútra 16-tyky. 2. gól padol v 62' po prihrávke Andraščíka sa presadil 2-krát cez stred obrany Kminiak, ktorý patrí k najlepším strelcom súťaže s 15 gólmi. V 74' sme mohli zvýšiť stav stretnutia, no pekný únik Kminiaka skončil na ľavej tyči opustenej brány. Po tomto momente sa už nič mimoriadneho nestalo a tak naši chlapci po poslednom hvizde rozhodcu spolu s divákmi oslávili potleskom fantastickú sériu bez prehry počas celej jesene, keď remizovali 3 stretnutia a získali celkovo 33 bodov. Treba poďakovať všetkým hráčom, ktorí nastúpili do jesennej časti, trénerovi a celému realizačnému tímu, taktiež Vladovi Zubkovi a Jánovi Čikovi za realizáciu a upevnenie vkusných tabulí od sponzorov v areáli štadióna. A už len treba dúfať, že aj jarnú odvetu odohrajú naši hráči v takej pohode ako jesennú časť. Brány futbalových ihrísk sa otvoria 25. marca 2012 a našich hráčov čaká v 14.kole Málince na jeho ihrisku. **FD**

Prekvapujúca remíza
Hlínik - Štiavnické Bane 3:3
(1:3) 3', 19' Holmík, 34' Drexler
Blaško - Sojka, M.Pavlík, Drexler, Budinský, V.Pavlík, Holmík, Ondřík, Turkota, Ševček, Kochoľ

Hostom sa vydaril úvod zápasu, keď už v 3' vsietil ich úvodný gól Holmík. Domáci síce v 9' vyrovnali, no hostia sa opäť Holmí-



Sítno Banská Štiavnica je po skončení jesennej časti druhá aj vďaka výbornej streleckej forme Michala Kminiaka, ktorý nastrielal už 15 gólov v 13. zápasoch. FOTO ING. PETER SLIACKY

kom v 16' ujali vedenia 1:2 a v 34' zvýšil ich vedenie na polčasových 1:3 Drexler. Kto čakal, že hostia si s posledným mužstvom v tabuľke vylepšia skóre, bol sklamaný, pretože domáci v 76' a 85' vyrovnali na konečných 3:3. Bola to len ich 2.remíza v jesennej časti, no tým že Štiavnické Bane obrali o 2 body, odsunuli ich z možného 3.miesta na 5.priečku! **RK**

Ostatné výsledky:

Revúca - Podlavice 3:2, Kováčová - Brusno 0:6, Jesenské - Baďin 1:0, Č.Balog - Divín 3:0, Málince - Poltár 2:0

Tabuľka:

1	FK 34 Brusno	13	11	2	0	39:6	35
2	Sítno Banská Štiavnica	13	10	3	0	31:9	33
3	MFK Revúca	13	7	2	4	20:11	23
4	ŠK Baďin	13	7	2	4	25:21	23
5	Baník Štiavnické Bane	13	5	7	1	22:14	22
6	ŠK Čierny Balog	13	5	5	3	22:17	20
7	B.Bystrica - Podlavice	13	5	2	6	24:26	17
8	FK Jesenské	13	5	2	6	16:19	17
9	Jednota Málince	13	5	1	7	18:31	16
10	FC Slovan Divín	13	4	2	7	23:28	14
11	SKLOTATRAN Poltár	13	4	1	8	15:16	13
12	Praheň Kováčová	13	3	2	8	13:27	11
13	FTC Fiľakovo	13	3	1	9	13:23	10
14	PS Hlínik nad Hronom	13	0	2	11	15:48	2

IV.liga juh dorast - 13.kolo
Banská Štiavnica - Kalinovo 3:2
(2:1) 4' Potančok, 17' Ferenčík, 79' Pastier

Szabó - Ferenčík, Ladický, Pastier, Malatinec, Cibula (67' Petro), Schrom (57' Neuschl), Potančok (80' Zupka), Déneši, Ďurovič, Židík

V poslednom stretnutí jesennej časti naši dorastenci zaslúžene zvíťazili, no predviedli festival zahodených šancí, ktoré volali po góloch,

no a nechýbalo veľa a mohli stratiť 2 body. Už v 1' stretnutia zahrávali hostia roh a bolo 0:1. Po tomto momente sme 2krát nastrelili pravú žrď, no už v 4' Potančok prudkou strelou po zemi z 25 m vyrovnal stav stretnutia. V 14' sa vyznamenal náš gólman, keď bravúrnym zákrokom zabránil istému gólu. V 17' sme išli do vedenia gólom Ferenčíka po rohovom kope a trma - vrma v malom vápne. Aj 2.polčas začali lepšie hostia a v 79' vyrovnali hlavou na 2:2. Ešte šťastie, že v tej istej minúte našiel center Ferenčík a nabiehajúceho Pastiera, ktorý konečne po 4 vylodených šanciach rozvlnil sieť za dobre chytajúcim brankárom hostí, a tak 3 dôležité body zostali doma. **FD**

Tabuľka:

1	MFK Hriňová	12	9	1	2	25:9	28
2	FK 34 Brusno	12	8	1	3	32:19	25
3	FK Mesta Tornaľa	12	7	2	3	26:8	23
4	Slovan Kúpele Sliach	12	7	0	5	17:17	21
5	FK 09 Bacúch	11	5	3	3	26:17	18
6	MFK Žarnovica	12	5	2	5	11:15	17
7	FC Slovan Divín	12	4	4	4	19:23	16
8	MFK Strojár Krupina	12	4	3	5	12:13	15
9	PS Hlínik nad Hronom	12	4	2	6	17:27	14
10	OŠK Hodruša-Hámre	12	4	1	7	22:25	13
11	Baník Kalinovo	12	3	3	6	15:26	12
12	Sítno Banská Štiavnica	12	3	2	7	16:32	11
13	FK Jesenské	10	3	1	6	23:25	10
14	FK Šalková	11	2	3	6	13:18	9

II.trieda juh

Tabuľka:

1	L.Vieska	9	6	1	2	25:10	19
2	Rudno/Hr.	9	6	1	2	18:7	19
3	Banská Belá	9	6	1	2	20:10	19
4	H.Hámre	9	5	2	2	14:7	17
5	Banská Štiavnica "B"	9	4	2	3	16:15	14
6	M.Lehota	9	4	0	5	29:12	12
7	O.Gruň	9	4	0	5	19:22	12
8	Š.Podhradie	9	3	1	5	15:15	10
9	Preňčov	9	0	4	5	9:32	4
10	Hr.Beňadik	9	0	2	7	4:32	2

FuDo, Roman Kuruc

Bystrický pohár v plávaní

Jesenné Majstrovstvá stredoslovenskej oblasti žiakov A, B, juniorov a seniorov 22. októbra 2011 v Banskej Bystrici.

Seniorky a juniorky:

Maruniaková Monika:

800m voľ. sp. 10:23.37 1.

Žiačky B:

Beracková Michaela:

800m voľ. sp. 12:00.52 8.

Seniori a juniori:

Adamský Marián:

800m voľ. sp. 9:49.09 2.

Hriňák Dávid:

800m voľ. sp. 10:02.98 3.

Žiaci A:

Ernek Matej:

800m voľ. sp. 10:43.87 5.

Longauer Jakub:

800m voľ. sp. 11:26.39 7.

Orság Dalibor Daniel:

800m voľ. sp. 12:22.36 10.

Žiaci B:

Ernek Šimon:

800m voľ. sp. 11:57.26 5.

PK Banská Štiavnica

Turnaj v nohejbale



Ilustračná fotka. FOTO ARCHÍV ŠN

Centrum voľného času v Banskej Štiavnici a Mestský úrad v Banskej Štiavnici organizuje dňa 5. novembra 2011. (sobota) turnaj v nohejbale pre mládež aj dospelých v Základnej škole Jozefa Kollára v Banskej Štiavnici. Družstvo pozostáva z troch hráčov. Súťažné družstvo sa musí telefonicky prihlásiť na č.tel.: 691 16 26, 0907 598 567 do 2. novembra 2011.

Jana Machilová



reality

■ Predám panelový byt 2 + KK v pôvodnom stave v BŠ, Ul. Mierová. Cena 30 000 €, bližšie info: mierova13@centrum.sk, (len vážni záujemcovia)

■ Predám 2 - izb. tehlový byt na Križovatke. Prerobený, zariadený. Lacno. Viac informácií na telefónnom čísle: 0907 791 861

■ Predám 3-izbový byt, prerobený, stred paneláku, nízke mesačné náklady, cena: 42 000 €, dohoda možná, prosím len vážny záujem, viac info na telefónnom čísle: 0911 616 301

■ Predám čiastočne zrekonštruovaný 4-izbový byt 3/7P, na sídl. Drieňová, cena 45 000 €, možná dohoda, tel.č.: 0902 259 175

■ Dám do prenájmu nezariadený 3-izbový byt na Drieňovej, cena 370 €/mes. vrátane energií, viac info na telefónnom čísle: 0905 178 047

■ Prenajmem nebytové priestory na obchod a služby Križovatka 1, tel.č.: 0905 386 359

■ Predám 1-izbový byt na Dolnej ul., zateplený, plastové okná, neprerobený, 35 m², cena 19 200 €, viac informácií na telefónnom čísle: 0917 402 816

■ Kúpim garáž, tel.č.: 0904 480 124

■ Predám RD na Povrazníku v BŠ, cena dohodou, viac info na telefónnom čísle: 0902 615 789

■ Predám záhradnú chatku so záhradou na Štefultove. Záhrada: 360 m², chatka 24 m². Cena dohodou. Kontakt: 0905 314 425

■ Kúpim pozemok do 4 000m² v Banskej Štiavnici, viac informácií na telefónnom čísle: 0908 531 348

■ Kúpim ornú pôdu alebo les, viac informácií na telefónnom čísle: 0914 138 988

■ Prenajmem garáž, garsonku (Križovatka) a priestor na podnikanie, viac informácií na telefónnom čísle: 0908 288 582

■ Predám stavebný pozemok na Štiavnických Baniach o výmere 1 050m², viac informácií na telefónnom čísle: 0908 655 270

■ Prenajmem halu na Povrazníku, rozloha 400 m², viac info na telefónnom čísle: 0903 121 901



služby

■ Dovoz dreva - štiepané, metrovica, palety, brikety, stavebniny, štrky, piesky, brizolit a iné, tel.č.: 0903 121 901

■ Doprava do EÚ 9 miest odvoz z domu, lacno a spoľahlivo, tel.č.: 0904 416 890

■ Ponúkam výkopové práce bagrom a odvoz Avioi, tel.č.: 0905 883 804, 0907 448 819

■ Staň sa tipérom a za každú predanú nehnuteľnosť, ktorú si nám poradil dostaneš 100 eur. Directreal Top Križovatka 5, tel.č.: 0908 906 704

■ Robíme výkopové a búracie práce bagrom, tel.č.: 0908 531 348

■ Pripravím na maturitu, prijímacie pohovory z fyziky, chémie. Tel.č.: 0905 429 552



inzercia

■ Darujem zachovalý kuchynský kredenc za odvoz, tel.č.: 0907 210 373

■ Lacno predám elektrický sporák s rúrou zn. MORA a rámovú pílu, tel.č.: 0907 248 908, 0907 527 443

■ Predám Škodu Favorit, r. v. 1990, 1.3, nová autobatéria, zimné gumeny na diskoch, ťažné zariadenie, tel.č.: 0907 617 123

■ Predám šrotovník, viac info na telefónnom čísle 0918 404 532



Najvýhodnejšie ceny
v regióne
PRI KAŽDEJ KÚPE PB FLAŠE DARČEKI
BŠ a okolie dovoz zdarma
Tel.č.: 0917 354 876

STIHL®

VIKING®

!!! JESENNÁ AKCIA !!!

- motorové, elektrické a vyvetvovacie píly
- parkové kosačky, krovinořezy, vyžinače, záhradné drviče
- záhradné nožnice, vysokotlakové čističe (wap)
- vysávače na suché aj mokré vysávanie
- manuálne postrekovače, motorové rosiče
- záručný a pozáručný servis
- brúsenie reťazí
- predaj na splátky

DIANA - Poľovnícke potreby
ul. Dolná 2 (pod plavárňou)
969 01 Banská Štiavnica

Kúpim staré...

- sošky z porcelánu (detičky, zvieratká, iné)
- predmety zo skla, dreva, alpaky
- hodiny (náramkové, nástenné, stolové, vreckové)
- kuchynské predmety (mlynčeky, váhy, mažiare)
- starý nábytok (aj chrómový)
- vojenské veci (prilby, uniformy, šable, bodáky, medaile, odznaky a vyznamenania)
- staré knihy, pohľadnice a listiny

ODKÚPIM ZLOMKOVÉ
ZLATO A STRIEBRO!
PRICESTUJEM - PLATBA
V HOTOVOSTI
0911 601 462 jt.art@post.sk

NA SLOVENSKU

MIZNÚ BABKY!

A my vieme kam



Bezplatná linka: 0800 608 608 | www.slovanet.sk
COMEX - tlač-kopirovanie-reklama
Akademická 10, Banská Štiavnica (pri Baníckej škole)
tel.: 045-692 11 22, e-mail: comex@comex.sk
www.comex.sk

NAJLEPŠIE CENY V MESTE

CITY TAXI

0910 525 999
0915 525 999

PONUKA PRÁCE

privyrobenie popri
zamestnaní a dôchodku
LEN SERIÓZNY ZÁUJEM
Banská Štiavnica a okolie
volať od 8:00 do 17:00

0903 605 567

woodparket

AKCIA!

Pri zakúpení laminátovej podlahy v predajni montáž 1,66€ 50,-Sk

drevených klasických a mozaikových parkiet, veľkopošných parkiet - BARLINEK, laminátových podlahovín, parketových doplnkov a čistiacich produktov pre parkety

MONTÁŽ A OPRAVA všetkých druhov parkiet, realizácia a renovácia telocvični a drevených športových podláh, zapožičiavaním brúsky na parkety s odsávaním a príslušenstvom s dovozom

Robotnícka 1, BANSKÁ ŠTIAVNICA Otvorené Po - Pia 9⁰⁰ - 16⁰⁰ So 8⁰⁰ - 12⁰⁰
Tel. privát: 045/692 19 28 po 18.00 hod.
predajňa: 0910 926 264, majiteľ: 0905 226 264, 0911 926 264

konverzný kurz 1€ = 30,126 Sk

woodpráke@woodparket.sk

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00
■ šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž ■ redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Ivan Beňo, Janka Bernáthová, PhDr. Nora Bujnová, CSc. Roman Kuruc, Vladimír Poprac, JUDr. Gejza Volf ■ sadzba a dizajn: Peter Lalo ■ adresa

redakcie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Kammerhofska 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6790388, 0918 688 850. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SrRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ vydavateľ: Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica ■ evidenčné číslo: EV 4429/11 ■ tlač: Nikara, Krupina ■ redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov! Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

e-mail: michal.kriz@banskastiavnica.sk

© Redakcia Štiavnických novín

